

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年4月

星期三

30

农历甲午年四月初二

初七立夏

天气：晴到多云；偏北风夜里转偏南风3级；
26℃—12℃；昨日市区空气质量：良

今日16版

总第14137期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

我市村级组织换届选举基本结束 497名大学生村官进入村“两委”班子

本报讯（记者沈朝晖 实习生项一
铁 通讯员勇祖轩）村级组织换届选举
近日基本结束。笔者从市委组织部获悉，
本次换届选举全面实施竞职承诺制度，
推行“竞标选才、履职承诺”做法，有
63.1%的村开展竞职演说，形成
事业选人的良好导向。

据了解，本次村级组织换届选举工
作于去年8月底启动试点，10月底全面铺
开，共涉及除海曙区、江东区以外的9个
县（市）区和大榭开发区、东钱湖旅游度假区、
杭州湾新区共2473个行政村。目前，除个别村因涉及拆迁安置等原因未
完成换届外，其余村党组织、村委会、村
监会、村经济合作社均已完成换届。

新一届村级组织班子结构素质较往

届有明显改善，其中村党组织、村委会
班子成员大专以上学历人数分别比上届
提高7.5%、8.1%，占班子成员比例分
别达到26.5%和19.8%。村党组织、村
委会班子平均年龄分别为46.5岁、45.2
岁，分别比选前年轻3.6岁、3.1岁。
村“两委”班子成员中妇女委员占
23.2%，提高1.5%。大学生村官进入村
“两委”班子497人，增加74人。同时，
8717名“双带”能力强的优秀人
才进入村“两委”，占58.1%，比上届
提高8.9%。

换届选举全面推行“两推一选”制
度，党员参选率达到93%，比上届提高
1.6%，群众参选人数达40万人，比上
届提高近5倍。村委会换届选举中

70.3%的村实行“自荐直选”方式，比
上届提高17.6%。严格执行候选人（自
荐人）资格审核制度，确保“涉黑涉恶
受处理未满3年的”等“五种情况人
员”零当选，全市经劝说主动退出选举的
“五种情况人员”99人，经资格审
查被取消候选人（自荐人）资格的40
人，被宣布当选无效的12人；劝退
“先锋指数考评中被评为不合格党员的”
等“八种不宜人选”114人。

严肃选风选纪历来是换届选举重中
之重。换届以来，全市共查处33起违法违
纪案件，其中查处贿选案件14起、查处贿
选人员15人，查处暴力威胁、撕毁选票、
冲击会场等破坏选举行为人员10人，查
处其他违法违纪人员13人。

刘奇深入企业调研并主持召开座谈会勉励广大企业 坚定信心推进创新转型发展 坚守主业做大做强实体经济

本报讯（记者邓少华）昨天，省委常
委、市委书记刘奇深入企业调研，并主
持召开座谈会与企业负责人面对面交流。
刘奇指出，办企业很不容易，也不可能
一帆风顺，遇到一时困难不可怕，关键要
有战胜困难的坚定信心，抢抓机遇、克
难攻坚，努力闯出一条创新转型发展
之路。

昨天上午，刘奇和市委常委、北仑区
委书记陈利幸，副市长陈仲朝等先后考
察了宁波海越新材料有限公司、浙江逸盛石

化有限公司。海越新材料项目是近年来最
大的浙商回归工业项目，一期工程概算投
资86亿元，将于近期投产，是刘奇联系
的企业。刘奇详细了解了海越新材料项目
工程建设和投产准备情况，并希望加快进
度，确保早日成功投产，确保工程质量安
全，放大宁波新材料的产业集群优势。在
逸盛石化公司，刘奇得知产品市场价格大
幅波动后，鼓励企业要勇于面对一时的困
难，千方百计开拓新市场，千方百计开辟
新的发展天地。

昨天下午，刘奇主持召开座谈会，与
11位企业负责人交流，共商破解难题之
策。刘奇说，企业稳，经济稳；企业好，
经济好。企业有困难，党委、政府就有责
任、有义务想方设法帮助解决。各级各部
门对企业的困难、企业的要求，一定要时
刻放在心上，少说“不能办”，多说“怎么
办”，作出的承诺“尽快办”，特别是多出
一些真招实策，多做一些雪中送炭的工作，
一起帮助企业共克时艰、共度难关。

刘奇希望广大企业面对困难和挑战，

要坚定信心、提振精神，准确把握宏观政策，
善于捕捉发展商机，努力实现逆势而进。面
对利益和诱惑，要保持定力、专注实业，把
专业做强，把特色做优，把产品做精，不断
推动企业上规模、上档次。面对竞争和倒逼，
要致力创新、加快转型，大力实施“四换三
名”工程，千方百计提高劳动生产率、空间
利用率和市场竞争力，以获得更多更持久的
发展红利。面对利润和财富，要坚守责任、
恪守信用，以良好的社会责任来提升企业的品
牌价值。

省政协委员 来甬视察 唐一军等参加活动

本报讯（记者吴向正 通讯员景锦）
4月28日至29日，省政协副主席汤黎
路、吴晶率领部分省政协委员在慈溪市
和北仑区，视察美丽乡村建设和农村污水
治理情况。市政协主席唐一军，市委常
委、北仑区委书记陈利幸，市政协副
主席徐明夫和秘书长黄士力等陪同调研
或参加相关活动。

委员们实地察看了慈溪市任佳溪村、
方家河头村和北仑区河头村、民丰村，听
取了宁波市以及慈溪市、北仑区关于美丽
乡村建设和农村污水处理情况的汇报。

委员们充分肯定了我市美丽乡村建
设和农村污水处理取得的阶段性成效，并
提出意见、建议。委员们建议，要注重宣传
引导，让人民群众了解、支持美丽乡村建
设和农村污水处理；要注重做好规划，积
极借鉴、引进先进经验技术；要注重建立机
制，把“盆景”变成“风景”，让广大农
村都真正成为美丽乡村。广大政协委员要积
极参与今年省政协组织开展的“三级政协
联动、万名委员同行，助推五水共治”专项
民主监督活动，为美丽乡村建设和农村污
水治理工作贡献智慧和力量。

今日推荐

早晚高峰潮汐 租车还车两难

公共自行车还不了，可找穿绿马
甲的驻点工作人员帮忙

第2版

“五一”将实行 橙色交通预警

“美亚”财务审计 查出多个问题

教育部门提醒：培训消费警惕
四类误区

第3版

性早熟，5岁至9岁的 女孩占大多数

假性可能转为真性，不及时
治疗易造成矮小症

第4版

国家创业就业税收 新政出台

南宁调整限购政策 北部湾其他城市居民可享同 等购房政策

第11版

市纪委严明节日期间作风纪律 严禁收送有价证券、支付凭证和商业预付卡

“四风”的社会氛围。

通知指出，各地各单位和各级党员干
部严禁用公款相互送礼、宴请，组织和参与用
公款支付的高消费娱乐、健身活动；严禁收
送用公款支付的土特产；严禁违反规定收送
礼品、礼金、有价证券、支付凭证和商业预
付卡；严禁违规发放津贴、补贴、奖金和奖
物；严禁公款旅游；严禁公车私用；严禁组
织和参与赌博活动；严禁出入私人会所；严
禁大操大办婚丧喜庆等事宜；严禁奢侈浪费
和其他各种违规违纪行为。

通知要求，各级党委（党组）要切实担
负起党风廉政建设的主体责任，切实加强领导，
严格落实责任。纪检监察机关将强化执纪监
督工作，采取多种方式加大监督检查和明察暗
访力度，防止不正之风反弹回潮。对顶风违纪的，
发现一起、查处一起，严肃追究责任，通报曝
光典型案件。



昨天，由江北区委、区教育局主办的“00后”入团主题教育活动暨首场青春故事会在惠贞书院中学部举行。该区12所中学的115名“00后”学生光荣地参加集体入团仪式。（严龙 吴红波 叶琛琛 摄）

首批“00后”光荣入团

昨日，鄞州团区委在李关弟中学举行了“投身中国梦·闪亮00后”“00后”新团员离队入团仪式。来自李关弟中学的30名“00后”光荣加入
了共青团行列。

（记者 王佳 通讯员 王薇 摄）



今年一季度 宁波空气质量省内排名第四 PM2.5污染浓度从低往高宁波排名第三

比去年同期提高了3个百分点。与2013年同期
相比，今年第一季度大气污染物平均浓度稳
中有降，污染物SO₂、NO₂、PM10、PM2.5和
CO平均浓度分别下降了25%、6.5%、8.7%、
4.9%和15.4%。

监测结果还显示，按灰霾评价标准，今
年第一季度我市中心城区有41天为灰霾天，
约占总天数45.6%，比2013年同期增加了2
天。其中，一月份灰霾天数多达19天，占
第一季度灰霾天数46.3%，环境空气质量
仍不容乐观。全省11个市今年第一季度
PM2.5监测结果显示，PM2.5污染浓度从低
往高宁波排名第三，我市PM2.5污染浓度

明显低于全省平均水平。由于扩散条件等原
因，除舟山、丽水外的其他省内城市的PM2.5污
染高于我市。

据分析，我市今年第一季度空气质量之所
以略好于去年同期，其主要原因，一是气候条
件差异，今年我市极端恶劣天气（静稳天气）
比去年少，气温回暖早，大气扩散能力较好；
二是我市持续开展的清洁空气行动在一定程度
上改善了空气质量。去年，我市减排二氧化硫
10089吨、氮氧化物22084吨，全市开展的脱
硫、脱硝工程以及禁燃区建设的成效开始显现。
此外，建筑工地和道路的扬尘污染也得到了一
定程度的控制。

卢子跃在“两会两展”动员大会上强调
当好热情东道主 做好称职店小二
更实更紧抓筹备高质高效树品牌

“五一”天气以晴暖为主

最高气温可达30℃

本报讯（记者王量迪 陆旻 通讯员邱颖杰）昨天
下午，市气象台举行信息发布会预测：“五一”期间，
我市以晴暖天气为主，海上无大风，适宜外出。

根据市气象台预报，“五一”期间，我市昼夜温差
大，下午略偏热，最高气温30℃左右。不过，与1988年
5月3日创下的历史同期最高纪录33.9℃相比，今年“五
一”气温还算相对较低。气象部门特别提醒，由于天
气晴暖，火险等级高，市民外出旅游应注意用火安全；同
时，小长假后期有出现轻度霾的可能。

“五一”期间，省内周边地区以晴好天气为主，适
宜出游。北方大部分地区将经历一次冷空气过程，其中西
北地区、华北、东北等地将有6℃至8℃降温，部分地
区10℃以上；南疆盆地、内蒙古中西部以及西北地区东部
部分地区有大风沙尘天气；新疆北部、西北地区东部、
华北北部以及东北有小到中雨；西南地区东部、华南部
分地区有中到大雨，其中华南局部有暴雨。

“五一”天气具体预报如下：
5月1日 晴到多云 偏南风2-3级 13℃至28℃
5月2日 晴到多云 偏南风3级 14℃至30℃
5月3日 多云转阴 东北风3级 15℃至27℃

欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波
日报微博、微信公众号，扫描左边
二维码下载（微信5.2版本用户扫
码后请使用“在浏览器中打开”功
能），安卓用户可在豌豆荚、机锋
市场、小米应用商店里搜索下载。

苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。